Kontrastai. Taikydami kontrastus 4 uzdavinio duomenims (MSE=62,5) patikrinkite hipoteze, kad:

a) skirtingos trukmés kursy vidurkiai sudaro tiesinj trenda;

b) turtingyjy gyventojy rajone dirban¢iy policininky darbas vertinamas geriau nei dirbanciy viduriniojo
gyventojy sluoksnio rajone (vienpusé alternatyva),

¢) kursy trukmeé turi jtakos policininky, dirban¢iy neturtingyjy gyventojy rajonuose, darbo kokybei;

d) turtingyjy ir neturtingyjy gyventojy rajonuose dirbanciy policininky, lankiusiy ne ilgesnius nei 10 savaiciy
kursus, darbo kokybés vertinimas skiriasi.

Kontrastai. Naudodami kontrastus duotiems duomenims patikrinkite ANOV A hipotezes apie vaisty, dietos
jtaka bei $iy dviejy faktoriy tarpusavio sgveikag. MSE=70, n=5.

Dieta
Vaistai: Netaikyta  Taikyta

Nenaudoti x11=190 X1,=188 | x1.=189
Naudoti X1=171 X20=167 | x2.=169

x.1=180,5 x.,=177,5| x=179

Kontrastai. Parodykite, kad testuojant hipotezes Hy ir Ho statistikoms F” ir F’’ teisinga F’=F”’ (arba t’=t’).
Ho: Xjcjuj =0,

Ho @ Xyj cijiy = 0,

kai Cij=Cj.

Ortogonalieji kontrastai. Naudodami ortogonaliuosius kontrastus i$spreskite 5 uzdavinj (100 psl. vadovélyje,
MSE=1,78).

1 lenteléje pateiktas vidutinis laikas minutémis, per kurj ivairiu profesijuy vyrai ir
moterys issprendzia kryziazod] (visy iméin dydziai vienodi n = 10). Jei jmanoma,

1 lentelé:
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patikrinkite zemiau pateiktas hipotezes (jei ne, paaiskinkite kodél):

(a) moterys sprendzia kryziazodzius grei¢ian nei vyrai;

(b) matematikai vyrai kryziazodzius sprendzia dvigubai grei¢ian nei matematikes
moterys;

(¢) skirtingy profesiju atstovy kryziazodziy sprendimo laiko skirtumams turi jtakos

lytis (t.y. yra profesijos ir lyties tarpusavio saveika).

Reikdmingumo lygmuo o = 0,05, MSE = 3.



